



2024年7月31日
本版主编:何娟
版式策划:兰峰
责任校对:颜华

2024
7.26-8.11

巴黎奥运会



“钦”尽全力 “莎”出重围

北京时间7月30日晚,在巴黎奥运会乒乓球混双项目决赛中,中国组合王楚钦/孙颖莎4:2战胜朝鲜组合李正植/金琴英,夺得金牌。这是中国乒乓球队在奥运参赛历史上的首枚混双金牌,也是中国体育代表团在本届奥运会上的第六金。

东京奥运会上,许昕/刘诗雯组合在决赛中不敌日本组合水谷隼/伊藤美诚,无缘金牌,未能让国乒在东京奥运会上实现包揽。巴黎奥运会上,作为头号种子的“莎头”组合力争要为国乒拿下这枚奥运金牌。

晋级决赛路上,王楚钦/孙颖莎先后战胜了埃及组合阿萨尔/梅谢芙、中国台北组合林昀儒/陈思羽、韩国组合林钟勋/申裕斌。除了首战埃及组合赢得比较轻松,“莎头”组合在1/4决赛和半决赛遭遇巨大挑战,均是在0:1、1:2落后的情况下,连续两场以4:2艰难逆转对手。

此前,李正植/金琴英先后击败了日本组合、瑞典组合、中国香港组合后,晋级决赛。最终,“莎头”组合更胜一筹,为中国体育代表团拿下巴黎奥运会第六金。

赛后王楚钦表示:“这块混双



王楚钦(右)/孙颖莎庆祝得分

金牌压在我们心头很久了,我之前也说过,我想用生命换回这块金牌,今天我做到了。”

拿下巴黎奥运混双金牌,为国

乒队开了个好头,接下来的男女单打以及团体赛,国乒将士们可以轻装上阵,冲击5金的目标也更近了一步。(据新华社、央视等报道)

牛广盛放弃个人赛 4×200米接力挺进决赛

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 北京时间7月30日,在巴黎奥运会游泳比赛第四个比赛日的争夺中,原本应该参加男子200米蝶泳预赛的内蒙古运动员牛广盛为了团队利益,保存自身实力,选择弃权,退出比赛。牛广盛与队友出战了于北京时间30日晚进行的男子4×200米自由泳接力预赛,并成功晋级决赛。

中国队此次出战男子4×200米自由泳接力的阵容已经十分成熟,在之前的训练中,牛广盛多次游第三棒,此次预赛中在第二棒出场。

当晚,随着一声哨响,比赛开始,季新杰作为中国队第一棒发挥出色,以第二位完赛。随后,牛广盛跃入水中,但在比赛中未能将优势保持下去,排名第六位完赛。第三棒和第四棒出发的费立纬、张展硕奋起直追,将差距逐渐缩小,并最终赶超到第三名,最终中国队以7分07秒72的成绩位列小组第三,总排名第六晋级决赛。

据了解,2018年内蒙古游泳队组建时,牛广盛被内蒙古游泳队教练组选中。2021年,第十四届全国运动会是牛广盛第一次参加国内高

级别赛事,参加了男子100米仰泳、100米蝶泳、200米蝶泳和1500米自由泳4个项目的争夺,还在200米蝶泳决赛中获得第三名,给内蒙古带来首枚全运会游泳项目奖牌,取得历史性突破。2022年,牛广盛首次入围游泳世锦赛,在男子200米蝶泳比赛中以1分55秒27的个人最好成绩获得第10名。牛广盛成长迅速,屡次刷新个人最好成绩,创造了内蒙古泳坛新纪录,不仅是内蒙古首位站上世锦赛赛场,获得亚运会和奥运会参赛资格的游泳运动员,也是中国泳军“后起之秀”。

没有人比他们更想赢



中国体操男团又一次与金牌擦肩而过

本届奥运会夺金的希望。

尽管事与愿违,但队员们在比赛中展现出来的精神面貌值得称赞。团体决赛中为中国队打头阵的老将肖若腾,给年轻队员打了个样。队长张博恒一人身兼六项,基本零失误完赛,邹敬园和刘洋也在各自强项中稳定发挥,临危受命的苏炜德尽管有失误,但也展现出年

轻队员敢打敢拼的作风。

“我们很珍惜这一枚银牌,因为这是对我们成绩的肯定,之所以有些失落,是因为我们永远有一个更高的追求,我们想去赢得冠军。”28岁的肖若腾说。这是他最后一届奥运会。

对于落泪,肖若腾说,心情很复杂。“一想到这个结果,我就会哭。我哭,可能是觉得自己没发挥好。但生活总是这样。”

曾经创造过无数荣誉的中国体操队,有过高光时刻,也走过低谷,爬坡路阻,翻身不易。没有人比他们更想赢。失误也好,惜败也罢,都已成为昨天,而明天还会继续。擦干眼泪,中国体操队还将继续向多个项目的金牌发起冲击。(据新华社报道)

【妙语连珠】

“将职业与生活区分开很重要,但很难,在现实生活中几乎不可能。每一天对我俩来说,都是崭新的、去学习的一天。”

——新加坡羽毛球混双组合许永凯和陈薇涵在赛场上是搭档,在赛场下是夫妻。当被问到如何将比赛和个人生活区分开来时,许永凯表示,做不到。

“胜负就是这样,不是因为你强才能赢,赢了的人才是真的强。”

——日本柔道天才阿部诗在巴黎奥运会女子柔道52公斤级16强赛上输掉比赛后,情绪失控、号啕大哭。她的教练增地克之说出了高手对决的本质。

“第一次参加奥运会,干嘛给自己那么高的要求,达到自己的正常水平就可以了。”

——中国“枪手”谢瑜在获得巴黎奥运会男子10米气手枪冠军后透露,在比赛时要给自己一种“要争冠军、但又不能太在意争冠军”的心理暗示。

“这些年的运动生涯教会我的是,我有自己的生活,击剑不是生活的全部。”

——意大利代表团旗手、东京奥运会女子花剑团体铜牌得主阿里安娜·埃里戈在本届奥运会女子花剑个人赛止步8强后如是说。(据新华社报道)

7月29日进行的巴黎奥运会体操男团决赛中,中国队在手握3分多的巨大优势时,最后一项因失误遭遇逆转,与金牌失之交臂。日本队以总分259.594分获得冠军,中国队以0.532分之差遗憾摘银。赛后队员们难掩失落,肖若腾、刘洋等老将泪洒赛场,湿红的眼睛令人心痛。

中国队上一次获得奥运会体操男团金牌是12年前的伦敦奥运会,此后随着陈一冰、邹凯等名将退役,中国体操队经历了低谷,在里约奥运会和东京奥运会都获得季军。为了重新夺得男团金牌,小伙子们一直在努力。老将的坚持、新秀的出现都让人们看到他们在